
Ortschaft Düsedau 19.11.2019 
 

Niederschrift öffentlicher Teil 
 
 

Der Ortschaftsrat Düsedau führte seine Sitzung am Dienstag, dem 09.07.2019, im 
Dorfgemeinschaftshaus Düsedau durch. 
 
 

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 19:15 Uhr 

Teilnehmer: 
 
Anwesend: 

Vorsitz 
Rüdrich, Oliver  

Mitglied Ortschaftsrat 
Beninde, Mario  
Teitge, Sven  
Winter, Simone  

Verwaltungsangehörige 
Kränzel, Detlef  

 
 

Bestätigte Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1.  Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister 

2.  Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit 

3.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

4.  Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte 
Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste Mitglied 

5.  Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitglieds des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte 
Erfüllung der Amtspflichten durch den Bürgermeister 

6.  Wahl des Ortsbürgermeisters 

7.  Mitteilung des Bürgermeisters über die gebildeten Fraktionen 

8.  Beschluss über die Anzahl der stellvertretenden Ortsbürgermeister 
Vorlage: III/2019/030 

9.  Wahl der/des stellvertretenden Ortsbürgermeister/s 

10.  Beschluss zur Anwendung der Geschäftsordnung des Stadtrates im Ortschaftsrat 
Vorlage: III/2019/040 

11.  Informationen des Bürgermeisters 

12.  Anfragen und Anregungen der Ortschaftsräte 

12.1  Anfragen und Anregungen der Ortschaftsräte - Amt 60 

12.2  Anfragen und Anregungen der Ortschaftsräte - Amt 32 

13.  Einwohnerfragestunde 

14.  Schließung der Sitzung 
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister 
 
 
Herr Kränzel eröffnet die Sitzung in Vertretung des Bürgermeisters und begrüßt die 
Anwesenden. 
 
 
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der Anwesenheit 

und der Beschlussfähigkeit 
 
 
Herr Kränzel stellt die ordnungsgemäße Einberufung, die Anwesenheit und die 
Beschlussfähigkeit fest. Es sind alle Mitglieder des Ortschaftsrates anwesend. 
 
 
3. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 
 
 
Es gibt keine Änderungsanträge zur Tagesordnung. 
Die Tagesordnung wird mit 4 Stimmen festgestellt. 
 
 
4. Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf 

die gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren 
älteste Mitglied 

 
 
Herr Kränzel weist die Ortschaftsräte auf die ihnen obliegenden Pflichten gemäß § 32 
des Kommunalverfassungsgesetzes des Landes Sachsen-Anhalt (KVG LSA), das 
Mitwirkungsverbot nach § 33 KVG LSA sowie die Regelungen zur Haftung gemäß § 
34 KVG LSA hin. Die Ortschafsträte bestätigen den Erhalt des Hinweises durch 
Unterschriftsleistung. 
Herr Kränzel überträgt Herrn Oliver Rüdrich das Wort, welcher das an Jahren älteste 
Mitglied des Ortschaftsrates ist. 
Herr Rüdrich verpflichtet die Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte 
Erfüllung ihrer Amtspflichten. 
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5. Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitglieds des Ortschaftsrates 

auf die gewissenhafte Erfüllung der Amtspflichten durch den 
Bürgermeister 

 
 
Herr Kränzel ruft den Tagesordnungspunkt auf und verpflichtet Herrn Oliver Rüdrich 
auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Amtspflichten. 
 
 
6. Wahl des Ortsbürgermeisters 
 
 
Herr Kränzel fragt die Ortschaftsräte, ob es Vorschläge für die Wahl zum 
Ortsbürgermeister gibt. 
Herr Beninde und Herr Teitge schlagen Herrn Rüdrich vor. 
Herr Rüdrich erklärt, dass er bereit sei, dass Amt auszuüben. 
Herr Kränzel fragt, ob offen gewählt werden könne. Kein Mitglied des Ortschaftsrates 
widerspricht. 
Es wird offen gewählt. 
Herr Rüdrich erhält alle Stimmen. 
Herr Kränzel ernennt Herrn Rüdrich zum Ortsbürgermeister und händigt ihm die 
Ernennungsurkunde aus. 
Herr Rüdrich übernimmt nun die Sitzungsleitung. 
 
 
7. Mitteilung des Bürgermeisters über die gebildeten Fraktionen 
 
 
Es wurden keine Fraktionen für den Ortschaftsrat gebildet. 
 
 
8. Beschluss über die Anzahl der stellvertretenden Ortsbürgermeister 

Vorlage: III/2019/030 
 
Herr Rüdrich ruft den Tagesordnungspunkt auf und verliest den Beschlusstext. Es 
gibt keine Fragen der Ortschaftsräte. Herr Rüdrich lässt abstimmen.  
 
Beschlusstext: 
Der Ortschaftsrat beschließt, für die laufende Amtszeit des Ortschaftsrates einen 
Stellvertreter des Ortsbürgermeisters zu wählen. 
Dieser führt die Bezeichnung stellvertretender Ortsbürgermeister. 
 
 
ungeändert beschlossen 
Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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9. Wahl der/des stellvertretenden Ortsbürgermeister/s 
 
 
Herr Rüdrich schlägt Frau Simone Winter als stellvertretende Ortsbürgermeisterin 
vor. 
Der Ortschaftsrat spricht sich für eine offene Wahl aus. 
Frau Winter wird mit allen Stimmen gewählt. 
 
 
10. Beschluss zur Anwendung der Geschäftsordnung des Stadtrates im 

Ortschaftsrat 
Vorlage: III/2019/040 

 
Herr Rüdrich ruft den Tagesordnungspunkt auf und verliest den Beschlusstext. Es 
gibt keine Fragen der Ortschaftsräte. Herr Rüdrich lässt abstimmen.  
 
 
Beschlusstext: 
Der Ortschaftsrat stimmt dem § 15 Abs. 6 der Hauptsatzung zu und wendet die 
Geschäftsordnung des Stadtrates für die Angelegenheiten in seinem Verfahren, 
soweit möglich, an. 
 
 
ungeändert beschlossen 
Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
 
 
11. Informationen des Bürgermeisters 
 
 
Es gibt keine Informationen des Bürgermeisters. 
 
 
 
12. Anfragen und Anregungen der Ortschaftsräte 
 
 
Herr Beninde fragt an, ob die Sitzungen des Ortschaftsrates künftig immer mittwochs, 
19:30 Uhr stattfinden könnten. 
Die anderen Ortschaftsräte sind mit dem Vorschlag einverstanden. 
 
Herr Teitge erkundigt sich nach Sitzgarnituren für den Spielplatz. 
Herr Rüdrich erklärt hierzu, dass er sich für eine Sitzgarnitur mit Überdachung 
ausspreche, wo Eltern und Großeltern sitzen und picknicken könnten. 
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12.1. Anfragen und Anregungen der Ortschaftsräte - Amt 60 
 
Herr Rüdrich bittet um Information per E-Mail, wenn AGH-Maßnahmen neu besetzt 
werden bzw. um eine Mischung von männlichen und weiblichen Teilnehmern handelt, 
damit die technische Kompetenz gewährleistet ist. 
 
 
12.2. Anfragen und Anregungen der Ortschaftsräte - Amt 32 
 
Herr Beninde fragt an, ob die Entnahme aus öffentlichen Gewässern noch erlaubt ist. 
 
 
13. Einwohnerfragestunde 
 
 
Es gibt keine Fragen von Einwohnern. 
 
 
 
14. Schließung der Sitzung 
 
 
Herr Rüdrich schließt die Sitzung 19:35 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
gez.           gez. 
Oliver Rüdrich Simone Winter 

Vorsitzender Protokollantin 
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